

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома КГ(б) и Райсовета Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

№ 26 (44)

Понедельник

4 июня

1945 года

XII год издания

Цена 15 коп.

ЗАВЕРШИТЬ СЕВ И ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕНОУБОРКЕ

В основном колхозы района закончили весенний сев зерновых и начинают посадку картофеля. Весенний сев показал, как отдельные колхозы вследствие хорошей подготовленности к севу, правильной организации труда, применения индивидуальной сдельщины, организации социалистического соревнования своевременно выполнили план сева и выдержали правила агротехники. К таким следует отнести колхозы Горне-Шелтозерского сельсовета имени Тельмана и „Новый путь“, Вехручейского сельсовета — „15 лет РККА“ и колхоз „Новая жизнь“ и др.

Нельзя не отметить и работу отдельных колхозников, которые показали образцы высокой производительности труда, перевыполнили нормы выработки. Они сознательно относились к выполнению важнейшей хозяйственно-политической задачи. К числу таких относятся следующие товарищи: Быкова Зоя, колхоз „Путь к социализму“ Шокшинского с-совета, Гущина Мария, Ишанина Марфа колхозники Вехручейского с-совета, Фролова Анастасия — к-з им. Сталина Б-Шелтозерского с-с, Газзина Наталья (Г-Шелтозерский с-совет), Лобская Екатерина (Матвеево-Сельгский с-совет) и др.

Но не все колхозы района так успешно справились с этой задачей. Такие колхозы, как им. Ворошилова, „Красное Знамя“, им. Буденного, „Охотник“, им. Крупской Шокшинского с-совета, к-з им. Кирова Б-Шелтозерского с-совета, им. Калинина и им. Кагановича Рыборецкого с-совета, им. Молотова и „Согласие“ Каскесручейского с-совета затянули сев зерновых. Эти колхозы не использовали опыт работы передовых колхозов района. Не

поставили на принципиальную высоту вопросы правильной организации труда. В этих же колхозах допускались и нарушения правил агротехники, например, в к-зе им. Калинина допускали сев зерновых по неперепаханной ябви.

Крупный рогатый скот в качестве тягловой силы не использовался. Социалистическое соревнование, как основной метод повышения трудовой активности колхозников, не был организован. В результате чего эти колхозы отстали от передовых колхозов района.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в эти дни завершить посев зерновых культур и посадку картофеля во всех колхозах. Одновременно с завершением весеннего сева необходимо начать подготовительную работу к сенокосной уборке. Своевременно подготовить инвентарь, отремонтировать косы, грабли, сенокосилки и др. Учесть все допущенные ошибки в период весеннего сева и не повторить их в проведении сенокосной и уборочной кампаниях.

СВЕДЕНИЯ

О ходе весеннего сева по району на 1 июня

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	План весеннего сева (в га)	Посежено	Процент выполнения
Шокшинский	158	104,3	65
Вехручейский	72,5	64,30	88,7
Б-Шелтозерский	144,5	116,9	80,9
Г-Шелтозерский	140	109,6	78,3
Матвеево-Сельгский	115,5	88,83	77
Рыборецкий	277,5	206,2	74,3
Каскесручейский	92	55,07	60
Итого по району	1000	745,5	74,5

О КОНТРОЛЬНОМ СОВЕТЕ ПО ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

По договоренности между правительствами союзных держав, на днях создается Контрольный Совет из представителей Верховного Командования Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции, который будет осуществлять высшую власть союзных держав в Германии на время оккупации.

Представителем Советского Верховного Главнокомандования в Контрольном Совете назначен Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г.К. Жуков. (ТАСС)

В фонд семьям военнослужащих

Колхозники нашего района проявляют большую заботу о семьях военнослужащих. На общих собраниях колхозники обязались сверх плана посеять зерновых культур в фонд помощи семьям военнослужащих. 18 колхозов района уже посеяли 14 га.

М. САВИНА

Беседы для молодежи

На прошлой неделе Райком комсомола поставил для молодежи с. Шелтозеро два доклада на научно-популярные темы — о изобретении радио и о происхождении земли.

На 4 мая не закончили сев яровых зерновых культур колхозы: Им. Буденного (председатель колхоза тов. Юсупкина) Шокшинского сельсовета; им. Калинина (председатель т. Суданова), Рыборецкого с-совета; „1-е Мая“ (председатель т. Чистякова), Рыборецкого с-совета; „Красноармеец“ (председатель т. Астафьев), Матвеево-Сельгского сельсовета; „Согласие“ (председатель т. Подина), Каскесручейского сельсовета; Им. Молотова (председатель т. Баженова), Каскесручейского сельсовета.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После военной победы над гитлеровской Германией перед Объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не могла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит — полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного длительного мира. Они с необычайной пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве „правительства“ Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возымело свое действие, адмирал Дениц и его „министры“ были арестованы.

К сожалению, случайно или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главарь гитлеровской партии, как Гиммлер или Нейвеин, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех

преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так, в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссо. Именно они, вместе с Крупном и другими, двенадцать лет назад организовали переход к власти гитлеровской клики. Но-прежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии. Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободолюбивых стран.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партии.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализа-

ции отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, ускорения жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского „правительства“ Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией. Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская партия не имеет достаточно времени для того, чтобы разбить агитационную кампанию, однако под этим признаком еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень скорой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2.000 кандидатов. В ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

В ГРИШАНИИ

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполкома Шелтозерского Районного Совета Депутатов Трудящихся
Об охране зеленых насаждений

Исполком Районного Совета депутатов трудящихся постановляет:

1. В целях охраны зеленых насаждений в районном центре — воспретить:

а) рубку, поломку и порчу деревьев, находящихся у учреждений и домов;

б) выпуск скота для пастбы без охраны самих владельцев или пастухов.

2. Весь задержанный скот на улицах, садах, считается бродячим и закрывается в загон, а владельцы его несут ответственность в административном порядке.

Председатель Исполкома Шелтозерского Районного Совета депутатов трудящихся И. ГОРБАЧЕВ

Секретарь Исполкома Шелтозерского Районного Совета депутатов трудящихся Е. ДИКАРЕВСКАЯ.

3. Граждане, нарушающие настоящее постановление привлекаются и административной ответственности: а) предупреждение; б) штрафа до 100 рублей; в) или исправительным трудовым работам до 1 месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ: к штрафу прибавляется стоимость порчи и отравы, нанесенных скотом и фактическая стоимость прокорма.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на районное отделение милиции и коммунальный отдел.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования в печати и действует на территории райцентра Шелтозеро в течении 1 года.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ РАЙЦЕНТРА

Шелтозерский коммунальный отдел проводит озеленение райцентра. Уже посажено 223 березы, 31 тополь, 146 кустов сирени, 10 кустов черной смороды.

План посадки деревьев дан каждой организации. Однако, приступили к озеленению только школа, райсберкасса, инвалидная мастерская, райпромкомбинат. В ближайшие дни все организации должны выполнить план озеленения, не упустить лучшее время для посадки деревьев.

В. БУТЫЛКИН

ОТВ. РЕДАКТОР

А. ГУЗНЕЦОВ